

2011年10月26日
星期三
公路天气预报

【资讯】：新闻中心 - 专题 - 评论 - 论文资料 - 政策法规 - 视频 - 专业图书 - 网上杂志
【行业】：养护管理 - 体制改革 - 路政稽查 - 工程质监 - 行业文明 - 高速公路运营 - 智能交通 - 网站联盟
【商务】：工程信息 - 建设市场 - 企业风采 - 展会信息 - 产品采购指南 - 企事业名录 - 资质查询

【中路文学】
【中路图片】
【高层论坛】

交通运输部 中国公路学会 交通地图 路况信息

会员登录 请输入用户名 提交 注册站内搜索 新闻

江苏：基本实现公路养护管理信息化

2011-10-21 中国江苏网

【声明】：转载《中国公路》《中国交通信息化》《中国高速公路》《中国公路文化》《中国交通建设监理》《交通决策参考》稿件须经书面授权。索取授权书 QQ：471885979

“你呀，就是一个扫公路的，又脏又穷，那点收入远不如我摆摊子多呢。跟着你，除了受穷还丢面子，现在你受伤了，别指望我养活你。”8年前，公路养护工严光辉不幸受了轻伤，妻子嫌弃的对他说。在人们传统的印象中，公路养护工是一个有苦又累又低等的工作，而如今养护工已经不可同日而语，学习新型技术，操作大型机械化机器进行道路养护让他们活的更有尊严。全国公路养护管理工作会议在南京召开，交通运输部副部长冯正霖、江苏省副省长史和平出席会议并发表了讲话。

到2010年底，全国公路通车总里程突破400万公里，五年新增65万公里。高速公路达到7.4万公里，比“十五”末新增3.3万公里。全国干线公路网中，二级及以上公路比重达到72.01%，其中，国道89.4%、省道67.7%，较“十五”分别提高15.4和10.0个百分点；水泥沥青路面铺装率达到95.5%，较“十五”末增加4.5个百分点。新改建农村公路186.8万公里，99.97%的乡镇和99.21%的建制村通了公路，通水泥沥青路比重分别达到96.4%和81.7%。一个以高速公路为骨架、普通干线公路为主体、农村公路为基础的全国公路网络基本形成。

“十一五”期间，全国共投入4540亿元用于干线公路养护，完成普通干线公路大中修工程18.98万公里。到2010年底，全国高速公路优良路率达到99.23%，国道优良路率达到78.75%，省道优良路率达到75.24%。从国检路况检测结果看，抽检路段的平整度和破损率指标分别为1.9361米/公里(每公里颠簸累计值)和0.5862%(破损占总路面面积)，达到了《公路技术状况评定标准》确定的优秀标准。

江苏省在“十一五”期间用于普通国省干线公路投资超过800亿元，占公路建设总投资的44.7%，超过了高速公路投资。江苏省在全国率先提出了“养护管理现代化”的目标，建立健全了现代养护管理体系，基本实现了公路养护管理的信息化。公路养护管理系统、桥梁管理系统、联网电子不停车收费系统得到推广应用，养护管理已处于全国领先水平。

无锡是江苏省公路养护管理的范本，无锡市公路处石埠山湖埭养护工区担负着无锡区域内312国道、342省道和230省道78.4公里国省干线公路的养护任务。工区曾被交通运输部授予“为人民服务、树行业新风示范窗口单位”，荣获“江苏省青年文明号”、“江苏省文明工区”、“江苏省交通行业‘五一’文明班组”等多项荣誉称号……日均超过五万的车流量使这里的公路承载着巨大的压力，这里的39名职工发扬部级劳模陈金山倡导的“小卒子精神”，扔下扫把和铁锹操作起大型现代化机械，但身上的橙黄色马甲本色不改。

今日信息概览

[要闻](#) [关注](#) [社区](#) [博客](#)

- [1 安徽：“十一五”干线公路养护管理工作实现历史性的跨越](#)
- [2 湖南：关于明确农村公路建设养护管理职责的通知](#)
- [3 四川：公路总里程26.6万公里居全国第一](#)
- [4 河北：到2015年 新通公路行政村均通车](#)
- [5 山东：收费公路专项清理第二阶段方案公布](#)
- [6 广东：撤销区域内主线收费站 全省高速公路联网](#)
- [7 辽宁内蒙古新的省际高速公路建成通车](#)
- [8 亚欧交通部长共商绿色安全高效发展（图）](#)
- [9 四川：交通重建全面超过灾前水平](#)
- [10 《国家公路网规划》专家论证会顺利召开](#)
- [重庆：市财政局下达10亿元资金推动农村公路建设](#)
- [云南：高速公路“快处快赔”正式启动](#)
- [清远：3万多亩高速公路建设用地获国家批准](#)
- [广州：中心城区拟提高停车费以缓解交通拥堵](#)
- [中国公路学会奖掖青年才俊](#)
- [山西：外省客车入晋高速 违法记录必须“清零”](#)
- [贵州：158米，贵州桥梁“第一柱”（图）](#)
- [新疆：阿塔公路一货车下坡失控翻下路基两死一起藏线公路养护工父子两代坚守51年（图）](#)
- [玉溪：新三公路边坡又塌方 经抢修预计今日通车](#)
- [长篇爱情小说【云泥之恋】：风雨玫瑰路](#)
- [关于委托书的问题，请教律师](#)
- [秋光川影（持续中）](#)
- [新式制服？怎奈你何。。。](#)
- [一个医院院长到维修店修电视的经过](#)
- [住房与乳房](#)
- [我要看电视了](#)
- [爱情不是一场浪漫西餐](#)
- [你必须放下的](#)
- [红歌那点事](#)
- [小上虞，大春秋](#)

为了一路畅行，养护工们与时俱进，刻苦钻研掌握新技术，昔日的“大老粗”学电脑学外语蔚然成风。曹兵是一位敢于攻坚、不肯服输的养护工。工区每添置一辆新型的机械，他都要尝试操作驾驶。他的英语基础差，就到处虚心讨教，琢磨到茶饭不思，让上中学的女儿帮助翻译。女儿说：“爸，不就是扫个路面、剪个树枝，干吗费那份心思？”曹兵回答说：“如今扫路面剪树枝都机械化了，将来还会用上更多的高科技，老爸可不愿掉队啊。”就这样，他攻克了一个个难关，成为工区的全能养护工。2010年他更是取得了养护操作比赛全市第一、全省第二的优异成绩。

如今这里的养路设备和养护技术日趋先进，基本实现了养护技术科技化、养护方式机械化、养护管理感知化、养护应急机制化。工区先后推广使用了乳化沥青稀浆封层、路面冷再生、路面热再生、太阳能夜间发光标志等新技术新工艺。投资2500多万的32台大型的先进养路机械驰骋在国省主线，机械化保洁达到百分之百，路面修补、桥梁维护、绿化修剪等项目基本实现机械化。如今物联网感知公路技术也在国省干线发展迅速，GPS定位系统、远程作业监控系统、红外线传感器将桥梁和重要路段都纳入感知中心，随时捕捉瞬息万变的路况。率先建立的公路应急指挥和处置中心，提升了公共突发事件的应急处置能力。

“为更好的加强无锡国省干线公路管理养护工作，致力建设一路畅行的公路交通环境，我们为民提供‘3e服务’。”无锡市公路站副站长、石埠山湖埭养护工区主任吴曙强告诉记者，“3e服务”指的就是：为民提供科技的(electronic)、高效的(effective)、情感的(emotional)公路服务。

“我们在日常工作中充分发挥感知公路技术全国领先的优势，路政巡查、养护巡查使用GPS定位和3D传输技术，实时掌握公路运行状况；日常养护保洁实现100%机械化；重要节点路段、桥梁安装使用监控设备；重要或特大型桥梁安装使用感知系统，实时掌握技术状态。”吴曙强还向记者介绍，无锡市公路服务热线实现“36524”服务，即365天24小时提供咨询及公路出行信息服务；路政受理中心、养护工区、治超站、收费站全部提供便民服务；养护路段设立公示牌，公开养护单位、标准、责任人；施工现场达到文明、平安工地要求；公路突发事件及时到达现场，并启动相应应急方案。

(程远)

复制本网址推荐给QQ/MSN好友分享！

[【更多评论/我要发言】](#) [【关闭窗口】](#)

用文字舞动生活！



[本站简介](#) | [编委介绍](#) | [业务范围](#) | [使用条款](#) | [用户服务](#) | [广告服务](#) | [人才招聘](#) | [在线帮助](#) | [信息反馈](#) | [联系方式](#)

[[服务热线 \(010\)84990712](#)] [[在线服务QQ：6673744 \(大老头\)](#)、[16537157 \(公子哥\)](#)]

[京ICP备05048991号](#) 中国公路网版权所有 Copyright © 1996-2008

上课时同桌偷偷玩手机

嘴角上扬

梦菊的贝壳之梦



上周网友最关注公路新闻

上周网友最关注行业热点

毛乌素沙漠腹地三条“穿沙公路”加紧施工(图)

湖南：潭衡高速公路多措并举 打造精品安全高速(图)

交通运输部：治超不力省份将限批新公路项目

山东：8种收费公路将立即停止收费

公路项目用地未批复一律不得开工

内蒙古：5年投资1470亿 公路建设实现质的飞跃

河北：农村公路建设“七公开”现场会在邢台召开

河北今日遇大雾天气 京津冀局部通行受阻

重庆：公路局启动防汛抢险应急预案

重庆：召开地方公路重点项目质量安全工作分析会

中路公告

公路精神的深层诠释《脊梁》开始征订

征集“第五届中国高速公路服务区管理年会”的论文

关于全国交通系统厅局长乒乓球邀请赛变更时间的通知

中国公路摄影协会第二届理事会一次会议暨全国公路新闻摄影研讨班

2011年全国公路行业网站联盟年会